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(Κυριακή των Αγίων Πάντων) 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2018 

“πᾶς ὅστις ὁµολογήσει ἐν ἐµοὶ ἔµπροσθεν τῶν ἀνθρώπων, ὁµολογήσω κἀγὼ 

ἐν αὐτῷ ἔµπροσθεν τοῦ πατρός µου τοῦ ἐν οὐρανοῖς ”.( Ματθ. ι’ 32) 

Η σηµερινή Κυριακή, η πρώτη µετά την εορτή της Πεντηκοστής, της 

επιφοίτησης του Παναγίου Πνεύµατος, είναι αφιερωµένη από την Εκκλησία µας 

στην τιµή όλων των Αγίων. Και αυτό δεν είναι τυχαίο, αλλά ούτε και άσκοπο. 

Θέλει να καταδείξει η Εκκλησία ότι, οι Άγιοι αποτελούν τη ζωντανή µαρτυρία 

και, συνάµα, τον καρπό, το αποτέλεσµα της παρουσίας και της δράσης του 

Παναγίου Πνεύµατος µέσα στο σώµα της. 

Και σήµερα η Εκκλησία µάς καλεί να τιµήσουµε πάντας, δηλαδή όλους τους 

Αγίους. Αυτούς, των οποίων το όνοµα είναι γνωστό και συγκαταλέγεται στο 

αγιολόγιό της, αλλά και το αναρίθµητο εκείνο πλήθος των Αγίων, που 

παραµένουν ακόµα άγνωστοι, αλλά η Εκκλησία θέλει να τους τιµήσει µε την 

καθιέρωση της σηµερινής γιορτής. 

Σχετικό µε τη σηµερινή γιορτή είναι το Αποστολικό Ανάγνωσµα, αλλά και η 

Ευαγγελική Περικοπή, παρµένη µέσα από το Ευαγγελιστή Ματθαίο. Το κείµενο 

του Ευαγγελίου, όπως το ακούσαµε σήµερα στη Θεία Λειτουργία, µας αναφέρει 

βασκικές προϋποθέσεις, αλλά και χαρακτηριστικά γνωρίσµατα που κοσµούν την 

προσωπικότητα ενός Αγίου. 

Ως πρώτο και βασικό γνώρισµα, αναφέρεται η οµολογία προς τον Αρχηγό 

και Θεµελιωτή της Πίστεώς µας, τον Ιησού Χριστό. Ο Κύριος µιλώντας προς τους 

µαθητές Του για την αποστολή και τη δράση τους µέσα στον κόσµο, τους 

προετοιµάζει για τις δυσκολίες που θα συναντήσουν, αλλά και τα γνωρίσµατα, 



 

 

που θα πρέπει να έχει ένας πραγµατικός ακόλουθός Του. Πολλοί θα ακούσουν 

το κήρυγµα τους, αλλά και κάποιοι δεν θα το ακολουθήσουν. Δείγµα της 

πραγµατικής µαθητείας στον Ιησού Χριστό είναι και η οµολογία της πίστεώς µας. 

 Μας διαβεβαιώνει ο Κύριος: «καθένα που θα µε οµολογήσει µπροστά στους 

ανθρώπους που καταδιώκουν την πίστη µου, θα τον οµολογήσω κι εγώ ως πιστό 

ακόλουθό µου µπροστά στον Πατέρα µου που είναι στους ουρανούς. Εκείνον 

όµως που θα µε αρνηθεί µπροστά στους ανθρώπους, αυτόν θα τον αρνηθώ κι 

εγώ και δεν θα τον αναγνωρίσω ως δικό µου µπροστά στον Πατέρα µου που είναι 

στους ουρανούς. 

Ο Κύριος λοιπόν θέτει ως βασική προϋπόθεση της σωτηρίας µας, να 

οµολογούµε τον Χριστό µπροστά στους διώκτες και αρνητές Του. Ποιο όµως 

ακριβώς είναι το νόηµα των λόγων αυτών του Κυρίου;  Αν κανείς µελετήσει τις 

αναλύσεις των ιερών ερµηνευτών, θα δει ότι εδώ ο Κύριος δεν ζητεί µία γενική 

και αόριστη οµολογία. Αλλά ζητεί να Τον οµολογούµε µε συγκεκριµένο και σαφή 

τρόπο, να  Τον οµολογούµε ως Σωτήρα µας και Θεό µας. 

Γιατί όµως ο Χριστός ζητά από τον καθένα µας µία τέτοια οµολογία; Διότι 

µέσα στους αιώνες κανείς δεν αρνήθηκε ότι ο Κύριος είναι ένας µεγάλος 

διδάσκαλος, προφήτης, αναγεννητής, φιλόσοφος. Κανείς δεν αρνήθηκε το 

πνευµατικό και κοινωνικό του έργο. Το σηµείο που ενοχλεί τους διώκτες του 

Κυρίου είναι ένα και µοναδικό: η θεότητά Του. Διότι αυτό καθορίζει τα πάντα στη 

ζωή µας. 

Εάν δεχθούµε τον Κύριο Ιησού Χριστό απλώς και µόνον ως ένα ιστορικό 

πρόσωπο ξεχωριστό και τέλειο, τότε αυτό δεν έχει καµία επίδραση στη ζωή µας. 

Εάν όµως Τον αποδεχθούµε και Τον οµολογούµε ως Σωτήρα και Λυτρωτή µας, 

τότε αυτό έχει καθοριστική σηµασία για τη ζωή µας. Διότι τότε θα πρέπει να 



 

 

αποδεχθούµε όλα όσα ζητάει από εµάς και να συµµορφώσουµε τη ζωή µας µε το 

θέληµά Του. 

Αυτή την οµολογία έδωσαν και το πλήθος των Αγίων µας που τιµούµε 

σήµερα. Η καθηµερινή τους ζωή εν Χριστώ, η οµολογία Πίστεως που δεν 

κάµφθηκε ούτε και µπροστά στους πιο αιµοσταγείς εχθρούς του Χριστού, ήταν 

τα στοιχεία εκείνα που τους οδήγησαν στην ένωση τους µε το Θεό και τη 

κληρονοµία της Βασιλείας Του. Αυτός είναι και ο δρόµος του καθενός από µας 

προς την Αγιότητα.  

Άραγε θέλουµε να γίνουµε Άγιοι; Ένα επίτευγµα, που στους πολλούς 

φαντάζει ακατόρθωτο, ιδιαίτερα στη σηµερινή δύσκολη εποχή µας. Όµως το 

πρώτο που απαιτείται από µας είναι η θέληση να γίνουµε Άγιοι. Αυτή τη στιγµή 

φέρνω στη σκέψη µου τη ζωντανή οµολογία που έδωσε ένας µικρός µαθητής, 

κατά τη διάρκεια του µαθήµατος µέσα στην τάξη. Όταν η δασκάλα διηγήθηκε το 

βίο ενός Αγίου, προκάλεσε τη συγκίνηση στην αγνή ψυχή του νεαρού µαθητή, ο 

οποίος στη συνέχεια σηκώθηκε µέσα στην τάξη και είπε στη δασκάλα του και 

συνάµα στους συµµαθητές του˙ «θέλω να γίνω Άγιος». Μια οµολογία που 

έβγαινε µέσα από την άδολη καρδιά ενός µικρού παιδιού. Μας δίνει όµως και 

εµάς το παράδειγµα της ζωντανής θέλησης και οµολογίας που πρέπει να 

διακατέχει συνεχώς τη ψυχή µας , για να φτάσουµε στον αληθινό και 

πραγµατικό προορισµό µας, που είναι ο Αγιασµός µας.   
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